



福建队队长林煜俊在比赛中投球。

八闽体坛

闽台携手，挥出第一棒



来自台湾的福建队队员杨泽瑞(左)在比赛中投球。



开赛前,来自台湾的主教练曾华伟(右一)与队员击掌。



福建队队员王子赫击球。

27日,中国棒球联赛威海站的比赛正式拉开帷幕,以闽台联合组队形式组建的福建省棒球队亮相赛场。

在首场比赛中,面对刚刚获得全国锦标赛第五名的天津雄狮队,福建队开局不利,在前四局以0:7落后。在随后的比赛中,逐渐找到比赛节奏的福建队连续上垒得分,将比分追至6:8。在第七局比赛中,天津队凭借一记本垒打稳定军心。福建队最终以6:11不敌天津雄狮队,但是创造了闽台球员携手在国家级赛事中挥棒的历史。下一场比赛,福建队的对手是广东猎豹队。

据悉,中国棒球联赛是中国大陆的顶级棒球赛事,全年共有四个分站赛和一个总决赛,共有包括福建队在内的9支队伍参赛。

本报记者 林熙 张永定 肖榕 摄影报道

第32届上海白玉兰戏剧表演艺术奖新人主角奖 福州闽剧演员杨帅名列榜首

本报讯(记者 段金柱)记者从福州市文旅局获悉,26日晚,第32届上海白玉兰戏剧表演艺术奖获奖名单正式揭晓,福州闽剧艺术传承发展中心演员杨帅凭借闽剧《过崖记》杜元平一角获得本届上海白玉兰戏剧表演艺术奖新人主角奖,并列榜首。

杨帅出生于1993年,工小生,系福州市非物质文化遗产保护项目闽剧代表性传承人,先后参与《兰花赋》《林则徐与王鼎》《银筝断》等大戏及折子戏演出;曾连续三届荣获福建艺术节(从第六届开始)暨戏剧会演(从第26届开始)表演一等奖,以及全国青年戏曲挑战赛十强等称号(荣誉)。

作为国内具有影响力的戏剧奖项,上海白玉兰戏剧表演艺术奖由上海市文联、文旅局等主办。今年,在众多优秀的参评作品中,杨帅凭借闽剧《过崖记》杜元平一角崭露头角,以精湛演技征服了评委与观众,成为本届“白玉兰奖”新人主角奖获得者。

闽剧《过崖记》由福州市文旅局出品,福州闽剧艺术传承发展中心创排,通过一系列的突发事件,将人性放在“生与死”的危境中进行考验,揭示人性的脆弱幽微。该剧充分体现人物在善恶边缘自我救赎的觉醒,彰显人心向善的本质,具有强烈的警示意义。

福州市歌舞剧院精品展演上演



本报讯(吴双文/图)26日晚,“乐动心声 唱响未来”精品展演声乐专场在福建大剧院音乐厅上演。演员们演唱了《我的深情为你守候》《大江东去》《沁园春·雪》等经典歌曲,倾心演绎对祖国的深情,赢得观众阵阵掌声。此次展演是福州市歌舞剧院精品系列展演活动的一部分。

近日,由福州市文化和旅游局主办、福州市闽都文化艺术中心(福州市歌舞剧院)承办的精品系列展演活动在福建大剧院音乐厅上演。此次展演活动分为轻音乐专场和声乐专场,旨在通过音乐的力量,传递情感,凝聚力量,积极发挥文化引领作用。

“乐动心声 奏响未来”轻音乐专场于4月18日圆满落幕。由福州市歌舞剧院原创的民乐《坊巷月韵》首次亮相,描绘了月色下三坊七巷富有诗意的场景,展示了福州独特魅力。《春江花月夜》《二泉映月》等中国名曲,《蓝色探戈》《莫扎特小夜曲》等西方经典齐聚一堂,在演员们精湛的技艺和巧妙组合下,将传统与现代完美融合,为观众呈现了一场器乐专场华章。在4月26日的声乐专场,演员们用独唱、重唱、小组唱等方式,多样化呈现声乐艺术的魅力,为观众带来了一次难忘的音乐盛宴。

题图:歌唱家马世斌演唱电影《雾都茫茫》主题曲——《春风最晚恋人意》。

漳台青年篮球邀请赛开赛

本报讯(记者 黄小英)近日,2024年首届“计量杯”漳台青年篮球邀请赛暨“金盾杯”第八届市直机关青年篮球赛,在漳州卫生职业学院体育艺术中心正式开赛。

据悉,本次篮球赛由共青团漳州市委、漳州市市场监督管理局、漳州市委市直机关工委、漳州市总工会联合举办,举办时间为4月23日至5月19日,将进行64场比赛,共有在漳台湾青年代表、漳州市委办、漳州市人大、漳州知名企业等32支队伍384名球员参加比赛。

此次赛事旨在以篮球为载体,以运动为媒介,让漳台青年在体育领域交流互动,促进两岸青年心灵契合,带动更多的台湾青年融入漳州、扎根漳州,助力建设台青登陆“第一家园”。

汤尤杯开赛 国羽零封对手 福建三人上场未丢一局

本报讯(记者 肖榕)27日,2024年汤姆斯杯暨尤伯杯决赛在成都迎来揭幕战。福建谭宁、韩悦、欧烜屹等三名选手登场,帮助国羽男女队取得开门红。

在尤伯杯小组赛中,中国队首轮以5:0击败新加坡队。其中,谭宁搭档刘圣书以2:0战胜王晓恩/金羽佳,双方实力差距较大,首局比赛就打出了21:4的悬殊分差,第二局比分为21:11。在第三场女单的比拼中,韩悦展现出火热状态,直落两局横扫因西拉,两局比分为21:8和21:5,帮助中国队锁定胜局。

在汤姆斯杯比赛中,中国队同样以5:0击败了澳大利亚队。欧烜屹搭档刘雨辰在第五场男双比赛中连胜两局,击败了瑞奇·唐/雷恩·王。刘雨辰/欧烜屹无论是实力还是比赛经验,都远胜对面的两位球员。最终,中国组合没有给对手太多的机会,以21:9和21:6击败对手。

28日,中国男、女队还将分别出战。13时,国羽女队的对手将是加拿大队;国羽男队则将亮相晚场(18时)的比赛,他们的对手同样是加拿大队。

地铁站里的读书人

□本报记者 郭斌 通讯员 彭钰琳 梁立青

“你怎么不走啊?”“这里有场展览,我看看!”27日恰逢周六,福州地铁1号线茶亭站D出口通道,市民小美正拿着手机,扫码将“书香地铁 知史行远——中国历代史书展”带回家。

“书香地铁 知史行远——中国历代史书展”是福建省图书馆携手福州地铁举办的移动展览,通过正史、别史、编年史和纪事本末体4大板块50块展板,集中展示和推荐中国历代史书。该展览也是福建省图书馆2024年服务宣传周期间,以“图书馆+文旅”融合方式,让更多优质资源走向公共空间,惠及全体市民、助力福建文旅经济发展的创新举措之一。

针对地铁“行进中”的空间特点,省图书馆还以链接二维码的快阅读形式,让绿色通勤出行变成乘客思想与文化的发现之旅,书写诗意地铁。

“《史记》规模巨大、体系完备,其首创的纪传体编史方法为后来历代正史所传承。”23日起,省图书馆还在官方微博开展史书荐读,内容涵盖人类思想、文化、艺术、科学、哲学等多个领域,每天3本,将持续2周,便捷市民“指”上掌握基本史书知识。



近日,在宁德市寿宁县梦龙陶艺研学基地,工艺美术师在指导学生制作乌金紫砂陶艺术品。近年来,寿宁县不断推出“非遗进校园”“非遗进课堂”“非遗+研学”等活动,通过政府引导、财税扶持等举措,助力“非遗”产业健康发展,为当地经济高质量发展作出贡献。

王旺旺 摄

时评

提升体考成绩功在平时

近期,一些宣称可以帮助考生提高中考体育测试成绩的氮泵类产品“重出江湖”,受到广泛关注。所谓“体考神器”多为复合配方产品,主要成分包括咖啡因、肌酸等,其质量和成分含量千差万别。据了解,这些产品不仅对提升成绩没有科学依据,而且可能对学生的身体健康造成严重影响。这种追求速成和依赖外力的心态,是对体育精神的一种误导。

追求更好的体考成绩,提升在升学中的竞争力可以理解,但借助所谓的“体考神器”不仅不能实现长期的健康发展,反而可能因为副作用影响学生的身体发育,最终得不偿失。

体育中考是检验学生体质和运动技能的重要方式,其目的在于激励学生从小养成良好的运动习惯,增强体质。真正想要提升体育成绩,应该依靠平时的系统训练和积极参与体育活动。家长和学校应共同营造一个鼓励运动、重视健康的环境,而非仅仅关注分数的高低。2013年,上海市教委就解释称,组织初中体考是为了通过考试反映学生的综合素质,激发学生自觉锻炼的动机,培养学生的健康意识,使其养成锻炼习惯,进一步促进国民体质的提高。希望通过考试,引起社会、学校和家庭对学校体育的重视,使三者形成合力,共同促进青少年生长发育,提高学生体质健康水平。

学校和家庭需要对学生引导正确的健康观念。在竞争激烈的学习环境中,部分学生可能会有一些错误的认知,认为通过某些“捷径”可以快速提高成绩。教育机构和家长应当共同努力,向学生传达科学锻炼的重要性,并教育他们理解没有任何药物或工具能够替代真正的体能训练。健康的体魄是通过每日的汗水和恒心堆砌起来的,而非一朝一夕可得。

健全人格,首在体育。体育考试成绩不仅仅是对学生体能的一次考验,更是学生本人长期自我管理 and 坚持不懈精神的体现。正如学校体育也不仅仅是为了提高学生的体力和健康,更是培养学生综合素质的重要方式。通过各类体育活动,学生可以学习到团队合作、公平竞争以及如何面对胜负的态度,增强自信心和自我控制力,使学生在快速变化的社会中拥有更好的适应性。因此,教育机构、家庭都应该更加重视日常体育锻炼,帮助学生从小养成体育锻炼的习惯,创造一个更健康、更有活力的学习环境。只有这样,才能培养出真正意义上全面发展的未来公民。

(据新华社电)

福州文旅消费前十新场景榜单揭晓

本报讯(记者 郭斌)开启“国潮+文旅”新玩法,2024福州文旅消费季暨国潮美食市集27日在中国船政文化城启动,“福州文旅消费TOP10新场景”榜单首度揭晓,同步发布打卡新场景十大主题线路,并上线派发1万份福州文旅消费新场景畅游卡,邀省内外游客超“惠”体验畅玩福州新方式。

作为本届文旅消费季重要活动之一,4月11日,福州市启动“2024福州文旅消费TOP新场景”全民评选活动,20个符合文旅消费新场景条件的项目入围票选环节,最终评出“福州文旅消费TOP10新场景”,并于27日首度对外发布。

这十大新场景分别是:“烟山旧”沉浸式

剧场、《寻梦闽都》乌山隧洞沉浸式演出、飞云峡玻璃漂流项目、《最忆船政》剧场、“闽江之心”对渡项目、闽越水镇大型实景秀《寻梦·千年闽越》、九野小镇、丹阳七星台景区、“福舟悠游”内河游、赤壁山地越野车项目。

这些新场景涵盖音乐演艺、游船观光、乡村休闲、文娱潮玩、嗨趣运动、特色宿集、美食品鉴等多个类别。其中,音乐演艺类项目获得的票数最多,《寻梦闽都》《最忆船政》《寻梦·千年闽越》等近年来以闽都文化为背景创作的沉浸式演艺好评如潮。白天看景晚上观剧,跟着演出去旅行,正成为福州文旅消费新风尚。

围绕十大新场景,主办方现场发布了十

大主题打卡线路,让市民游客“五一”期间玩转福州。

线路一:三坊七巷历史文化街区—三坊七巷保护成果展—朱紫坊历史文化街区—《寻梦闽都》沉浸式演出;线路二:上下杭历史文化街区—“闽江之心”青年会—美丽闽江展示馆—“闽江之心”对渡游;线路三:烟台公园—闽海关税务司官邸—石厝教堂—烟台公园商业漫步街区—“烟山旧”沉浸式剧场;线路四:福州飞云峡高空滑索—仙女湖—彩虹滑道—九峰村;线路五:潮江楼—船政衙门—中国船政文化博物馆—铁厂—《最忆船政》剧场—轮机车间—绘事院—马限山建筑群—马

江海战纪念馆—罗星塔公园;线路六:闽越水镇清溪楼—闽商会馆—临水奇境—闽浙总督部院—金鱼派对乐园—大型实景秀《寻梦·千年闽越》—凤翔首邑;线路七:瓷天下海丝谷—九野小镇潮玩天地—萌宠喂养—非遗草木扎染—儿童ATV越野—星空派对;线路八:七星台杜棠古村—溪园三落厝民居—七星台建筑群—杜棠水街艺术、手作、文化体验区—郑氏祖厝;线路九:永泰赤壁森林步道—溪乐园—鹿屿营地—山地越野—欧乐堡海洋世界;线路十:晋安湖公园—晋安湖游船—内河游凤坂河航线(晋安湖公园3号码头—温泉公园码头)—明谷行馆/源脉温泉。